
令和２年度１１月定例麻績村教育委員会 会議概要 

 

開催日時 令和２年１１月２日（月）午前９時００分～ 

開催場所 麻績村地域交流センター 第３・４研修室 

 

出席委員  職務代理   市ノ瀬淳一  委  員   小山正文 

委  員   宮下温子   委  員   宮川裕満 

出席職員  麻績保育園長 臼井孝夫   麻績小学校長 佐々木英明   

筑北中学校長 中原 敏   教 育 長    飯森 力 

教育次長    塚原優仁   主  事   佐藤克哉 

 

１ 開会 

 

２ 教育長挨拶 

 

３ 報告事項 

 ①教育長報告 

  ・近況報告 

質疑内容 

特になし 

 

 ②保育園長報告 

  ・近況報告 

質疑内容 

小山委員:入園説明会の参加者数は３歳児が４人、１１月現在の５歳児が１５名とおっしゃ

られたんですが説明会に見えた３歳児はクラスで言うと来年は４歳児のクラスに

入るということですか。 

臼井園長:言葉が足りず申し訳ありません。説明会にみえた年齢につきましては４月１日時

点での人数です。 

小山委員:そうすると３歳児の４人というのは今１１月現在の２歳児のところに入ってくる

ということでよろしいですか。大分増えてきてありがたい話ですが定員的には何

名ぐらいまで可能でしょうか。 

臼井園長:総合的な定員は９０名ですので一応クリアはしています。ただし１・２歳児につ

きましてはキャパシティの部分で厳しい部分があります。 

小山委員:村でも子どもを増やすということで進んでいる中ですからありがたいことだと思



います。これからもよろしくお願いいたします。 

 

 ③小学校長報告 

  ・近況報告 

質疑内容 

宮川委員:小学校の音楽会をＺＯＯＭを使って交流センターで配信すると聞いて誰か来るの

かなと思っていたんですが、利用があったんですね。 

佐々木校長:私も誰も来ないかなと思っていたんですが、祖父母の方が来てくださいました。

ＺＯＯＭで配信しますよというと環境がない家庭もありますのでその保証は最低

限しなくてはいけないと思って交流センターで配信したんですが良かったと思い

ます。 

宮川委員:各家庭１名の保護者でということですが、児童で人数少なくてやる気の出ない子

とかはいたんでしょうか。 

佐々木校長:いないと思います。実際に発表の時にしか１名の保護者はいなかったんですが、

子ども達は見てもらえるということはあるし、保護者が来るか来ないかは別とし

てクラスとして頑張ろうという気持ちで取り組めたと思います。 

宮川委員:着替えについてですが冬季以外はどういった形で着替えているんですか。 

佐々木校長:本校の場合登下校は私服です。朝学校に来た児童から運動着に着替えています。

５・６年生は図工室を使って着替えるようにしていて、他の学年は教室で着替え

ています。 

宮川委員:それは男女はどういう風に分かれているんですか。 

佐々木校長:男女混合というか関係なくだと思います。 

宮川委員:冬季に関しては着替える場所というのは暖房が入っている場所で男女を分けてと

いうことですか。 

佐々木校長:暖房もなくて換気もしなくてはいけないということや、上に着てきている服もた

くさんあるのでそこで更衣すること自体が結構手間もかかりますし、密になって

しまうので出来る限りそういったことが無い方が良いなと思っています。 

宮川委員:例えば教室を簡単なカーテンで仕切るという問題では無いんでしょうか。 

佐々木校長:学校によって色々ありますが、今はそういうことが出来ていないので一つの手と

して考えられるのかなと思いますが、スペース的には机も全部配置してあります

ので更衣のコーナーをカーテンで仕切ってと言った場合にはそのスペースが教室

の中には無いです。 

宮川委員:代用できるような教室と言うか部屋は無いんでしょうか。 

佐々木校長:特別教室を使うかどうかという問題はありますが、特別教室棟と普通教室棟は分

かれていますので子ども達のことを考えると職員の目も行き届かないですし他の

道具等も置いてある場所なので難しいかなと思います。そもそも運動着で生活を

するというのは昔は多くの学校がそうだったんですが、今は自治体の中でも段々



減ってきていると思います。私服になってきていて運動着も黒や紺であれば良い

よという風になってきている所が多いかなと思いますので、そういう部分も含め

て考えていかないといけないと思っています。 

塚原次長:その他によろしいでしょうか。 

宮川委員:先程の小学校の更衣場所の確保という問題ですが、更衣室を作ってくれという話

にはならないと思いますがどこか教室を更衣室としたいから何が必要だというこ

とが挙がってきたときにすぐに対応できるものですか。 

教 育 長:出来ると思いますが、必要なものが分からないことには何とも言えないです。 

宮川委員:例えば仕切るものが必要だと小学校で判断した時は対応可能ですか。 

教 育 長:それは予算の範囲内でやれば良いことですので大丈夫だと思います。ただし通常

予算の範囲内で出来なければ６月、９月、１２月、３月の補正しかないものです

からそちらでの対応になると思います。ゆっくりＰＴＡの関係と話をしてまとめ

ていただいて当初予算は厳しいかもしれませんが６月の議会とかで可能性は出ま

すので、どこまで出来るかという問題はありますがしっかり打ち合わせをしてい

ただければと思います。 

佐々木校長:空き教室は無いので今で言えばロッカーの置いてある廊下の部分にカーテンを引

けば更衣のスペースを確保できるかと思います。コロナだけでなく性の問題の部

分は田舎なので出ないかもしれませんが無視できない状態になっていると思いま

す。いずれにしても保護者の方とＰＴＡと交えてしっかり考えていきたいと思い

ますのでよろしくお願いいたします。 

宮川委員:田舎だからいいとすると外に出たときにそのギャップが出てくると思いますので

基本に合わせたほうが良いと思います。 

教 育 長:保護者の負担もありますけれども、私服にする方が保護者の負担が強いというこ

とで学校の中では運動着という考え方があったかと思います。 

佐々木校長:学校の職員の中で言うと私服とすると華美になるということが出てきます。当然

スカートをはいて学校に来ても活動は出来ませんので多少の制限をかけながらと

思っています。 

教 育 長:学校指定の高いジャージを着るのか、安いものが上手く用意出来ればいいのかと

いう部分もありますね。 

佐々木校長:村で販売をしているのが一か所だけなので、そこの販売店の収入源を断つことに

なってもいけないかなと思いますので簡単にはいかない問題だと思っています。 

教 育 長:少し前に色んなことで問題になったことがありました。 

佐々木校長:買いに行っても店が閉まっていたという話も聞いています。 

宮下委員:麻績小で統一の物を１つ持っているということはイベントの時に麻績小の児童だ

ということが目に見えるので１着は必要かと思います。何を使用するにしても家

庭の負担はあると思いますし、小学校だけが着る訳でなくこれから中学もずっと

そうですので改めてＰＴＡの方にご意見をいただいて検討した方が良いかと思い

ます。冬季の臨時的な服装というのは私はとてもすごく良いと思いますのでこの

通りにやってもらえたらと思います。着替えも廊下に広げている児童を見ていて



衛生的にどうだろうということも思っています。運動着を体育の日に着てくると

いうことは良いと思います。 

佐々木校長:１着は持たせておく方が運動会の時とかに揃えるということでは良いと先日の教

務会で話が出ています。 

教 育 長:ちなみに中学はどうなんですか。 

中原校長:中学は３階に教室が６つありまして、内４つが普通学級と特別学級で使っていて

２つ余っていますので休み時間は男子用と女子用ということで分けて更衣の場所

にしています。体育館には更衣室がありますのでどちらかを使ってということに

しています。 

教 育 長:更衣室がある程度確保できれば性の問題もクリアしていくと思いますので、あと

は保護者の負担をどう軽減していくかということだと思います。 

 

 ④中学校長報告 

  ・近況報告 

質疑内容 

宮川委員:剣道部が塩筑の新人大会で優勝して中信大会も５勝１敗ということですごいと思

います。 

中原校長:この子は去年の新人大会でも３位でした。本当に残念というか３年生も本当に頑

張っていて期待されている子達だったんですが、夏の大会が出来なくてまとめの

大会ということで終わってしまったので、そうやって一緒に練習してきた後輩た

ちなので結果も出たのかなと思います。 

宮川委員:そういうのを見て剣道をやりたいという子は増えていきますか。 

中原校長:意外と難しくて強いと入ってくるかと言われると意外とそういう発想にならずに

強いから避けちゃうということもあるのでどっちに転ぶか分からないです。その

時の雰囲気ですがどちらもあり得るような気がします。 

宮川委員:あと２６日の保育園実習で家庭科実習とありますが何を作ったんですか。 

中原校長:作るのではなくて保育の勉強ということになります。これで学校に戻ってくると

子ども達のためにどんなおやつが作れるかなという発展の勉強は出てきます。毎

年ですとこれに加えて赤ちゃん交流をさせていただいて、離乳食を作ってみたり

という学習に発展するんですが今年は本当に保育園のおかげで保育園実習だけは

実施できてありがたかったです。 

宮川委員:生徒会選挙についてですが何人くらい生徒会長立候補がありましたか。 

中原校長:今年はすべての役１人ずつですので信任投票という形で、学年の考えもあるのか

なと任せているところですけれども本当に少ない人数ですので、生徒間で対立し

て受かる子と落とす子ということではなくてクラスの中で信任投票という形かな

と思っています。 

 



 

４ 協議事項 

  ①令和３年度麻績小学校入学児童予定数について 

  ②令和３年度筑北中学校入学生徒予定数について 

  ⇒現時点での入学予定児童、生徒数を事務局より説明。 

 

 

５ その他 

 ①各委員から 

  ・特になし 

 ②事務局から 

 ・麻績村総合教育会議について 

 ・小中学校工事関係について 

  

次回開催日程 １２月１日（火）午前９時３０分～ 

 

６ 閉会 


